
 

 

 

 

                Νέα Σμύρνη, 7.05.2026 , Αρ. Πρωτ. 62 

Αξιότιμε Δήμαρχε, αξιότιμοι Αντιδήμαρχοι 

Θα θέλαμε, ως Ένωση Γονέων, να επανέλθουμε σε ένα από τα βασικά θέματα που 

έχουμε αναδείξει ήδη από την προηγούμενη σχολική χρονιά, σχετικά με την ελεύθερη 

πρόσβαση των παιδιών στους προαύλιους χώρους των σχολείων. Η παρούσα 

επιστολή έχει ως στόχο να μεταφέρει την εκφρασμένη σε συναντήσεις αγωνία των γονέων 

του Δήμου μας.  

Προς επίρρωση αυτού, σε όλες τις συναντήσεις του ΔΣ μας με τους αρμόδιους 

Αντιδημάρχους αλλά και στις δημόσιες τοποθετήσεις μας, τονίζουμε την αναγκαιότητα να 

ανοίξουν τα προαύλια τα απογεύματα σε όλα τα σχολεία, με ευθύνη του Δήμου, 

ώστε να διατίθενται για τις οικογένειες της πόλης, με τη λήξη του σχολικού έτους και πριν 

τη θερινή αναχώρηση των παιδιών από τις πόλεις, και με προσωπικό που να καλύπτει τις 

ανάγκες των παιδιών για ελεύθερο παιχνίδι και δημιουργική απασχόληση. Δεδομένου ότι 
στη χώρα μας έχει επίσημα αναγνωριστεί ο δημογραφικός κίνδυνος και η ευημερία των 

οικογενειών και της κοινωνικής συνοχής αποτελούν αντικείμενα δημόσιας πολιτικής, 

θεωρείται ότι είναι απαραίτητη και αυτονόητη η σχετική μέριμνα ενός Δήμου που, 

σύμφωνα με την ηλικιακή κατανομή της απογραφής του 2021 (έκτοτε ενδέχεται να έχουν 

μετακομίσει περισσότερες οικογένειες στη Ν. Σμύρνη), στην ηλικιακή ομάδα 0-19 ετών 

αριθμούσαν περί τα 12.000 άτομα (πηγή: www.citypopulation.de).  

Επίσης, πάγια θέση μας είναι ότι τα σχολικά κτήρια των δημοσίων σχολείων, μετά το 

πέρας των διδακτικών ωρών, πρέπει να εξυπηρετούν τις ανάγκες όλων των παιδιών της 

γειτονιάς, αναλογιζόμενοι ότι πλέον, λόγω και της συνεχιζόμενης ανοικοδόμησης της 

περιοχής, οι ελεύθεροι δημόσιοι χώροι μας περιορίζονται έτι περαιτέρω. Ωστόσο, τα 

σχολικά προαύλια παραμένουν χωρίς φύλαξη και κλειστά για τους κατοίκους του Δήμου, 

τη στιγμή που παρατηρούνται περιπτώσεις όπου παραχωρούνται κατά τις απογευματινές 

ώρες σε συλλόγους- σωματεία που δεν έχουν σχέση με τους γονείς-κηδεμόνες, χωρίς 

μάλιστα να διασφαλίζεται η διατήρηση της λειτουργικότητας και καθαριότητας των 

σχολικών χώρων.  



Ως Ένωση Γονέων έχουμε δηλώσει ότι με αυτές τις παραχωρήσεις διακυβεύεται ο 

δημόσιος χαρακτήρας των σχολείων μας, καθώς φορείς εκτός της σχολικής κοινότητας, 

κάποιοι εκ των οποίων ασκούν οικονομική δραστηριότητα, εκμεταλλεύονται τις 

εγκαταστάσεις των δημόσιων σχολείων, ενώ την ίδια στιγμή τα παιδιά της κάθε γειτονιάς 

δεν έχουν ελεύθερη πρόσβαση στο σχολείο τους για απογευματινή ελεύθερη 

απασχόληση. Αυτό έχει ως συνέπεια μια διαφαινόμενη ανισότητα για τις οικογένειες του 

Δήμου, ενώ σε πολλές περιπτώσεις γονείς και παιδιά αναγκάζονται να μετακινούνται σε 

γειτονικούς δήμους που διαθέτουν ανοιχτές και οργανωμένες σχολικές αυλές.  

Επισημαίνεται ότι αναμένουμε επίσημη ενημέρωση ως προς το πότε και σε ποια 

σχολεία θα λειτουργήσει το εν λόγω πρόγραμμα. 

Ζητάμε, έγκαιρο άνοιγμα όλων των σχολείων στα παιδιά χωρίς αντίτιμο, με φύλαξη 

και ευθύνη του Δήμου.  

 

 

Εκ μέρους του ΔΣ  
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